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e Pour toutes les questions a réponse numérique, on demande
de sélectionner, parmi les réponses proposées, la plus
proche de celle issue du calcul.

On donne :

» constante des gaz parfaits : R = 8,31 S.I.

» accélération de la pesanteur : g = 10 m / s?

» 1 Faraday = 96500 Coulomb

> SV (Avogadro) = 6,02 e 10%

> 0°C=273°K

> 1 Atm (STPD) = 10’ Pa = 760 mm Hg

> 180 degrés = 3,14 radians
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Q1. Une ou plusieurs réponses exactes.

Une membrane poreuse sépare deux compartiments fermés, de volumes égaux.
* Le compartiment 1 contient une solution aqueuse de glucose & la
concentration C,.
* Le compartiment 2 contient de 1'eau pure.
= La membrane est percée de pores de rayon trés supérieur (en moyenne) a

celui du glucose.

A. Le coefficient de diffusion D du glucose augmente lorsque la température
augmente.

B. Le débit molaire de diffusion du glucose a travers la membrane est constant
au cours du temps

C. Le coefficient de perméabilité diffusive Py, est proportionnel 3 la surface de
la membrane.

D. Le coefficient de perméabilité diffusive Pp a 1a dimension d'une vitesse.

E. Le coefficient de perméabilité diffusive Pp est inversement proportionnel a

I'épaisseur de la membrane.

Q2 & Q3.

Un adulte de 100 kg, insuffisant rénal, est soumis & une épuration extra-rénale
au moyen d'un rein artificiel comportant une membrane perméable i 1'urée. On
donne :

» surface totale d'échange : 0,2 m?

= ¢paisseur de la membrane : 60 pm
Initialement, la concentration plasmatique en urée est 40 millimoles par litre (la
concentration normale chez ['homme est inférieure a 8 mmole/1).
Le bain de dialyse est renouvelé en permanence : la concentration en urée y reste

nulle pendant toute la dialyse.
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On donne :
" My :60g. mole™
Dyee: 1,5.10° m?*. s a37°C

Q2. Quel est le débit, en mole . s, de l'urée a travers la membrane, dans les

conditions initiales de débit ?

A 2.10"
0,75.107
2.10°
0,75.107
2.107

moow

Q3. Quel est le pourcentage d'urée épurée pendant la premiére demi-heure de
dialyse, par rapport a la quantité totale de 1'urée présente initialement dans
l'organisme du patient ?

Par approximation, on supposera que le débit initial d'urée reste constant
pendant la premiére demi-heure de dialyse et que 1'urée est uniformément

répartie dans I'eau totale évaluée 3 60% du poids corporel.

5%
10 %
15%
20 %
25 %

moowp»
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Q4. Une ou plusieurs réponses exactes.

Les propositions suivantes peuvent-elles s'appliquer a un plongeur qui doit faire

une reconnaissance dans une épave a 70 m de fond ?

A. La proportion d'oxygéne contenue dans le mélange inhalé est identique a
celle de 'air atmosphérique (20%)

B. Le mélange gazeux inspiré doit &tre délivré sous une pression voisine de 8
atmospheres absolues.

C. La pression de vapeur d'eau alvéolaire saturante & 37°C est 8 fois plus
importante que lorsque le plongeur se trouve a la surface de la mer.

D. Pendant la plongée, la concentration en gaz inspirés augmente dans le
plasma sanguin.

E. Laremontée a la surface doit étre lente pour permettre 'évacuation des gaz

par les poumons.

QSs.

En solution aqueuse, I'acide cyanhydrique IICN se dissocie en ' et CN™ avec
une constante de dissociation K =6,17. 10 mole. L™ .

On considére une solution a 3,50 millimoles par litre de cet acide.

Quelle est 1a valeur de son coefficient de dissociation o, ?

1,76 107
1,33 107°
4,20 10°
420 107
1,76 107

moow»
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Q6 & Q7.

On considére un tube en "U" ouvert a l'air libre, de section 10 cmz, séparé en
deux compartiments 1 et 2 par une membrane uniquement perméable a l'eau
(schéma). On verse dans le compartiment de 1 une solution aqueuse de 500 mL
contenant 100 mg d'un soluté non dissocié. Dans le compartiment 2, on verse
500 mL d'eau pure. A 1'équilibre a 20°C, il se crée une dénivellation entre les

surfaces des liquides, égale a 10 cm.

Q6. Quelle (s) est (sont) alors la (les) molarité (s) du soluté en mol/L?

A. 0,37 dans le compartiment 1
0,37.107 dans le compartiment 1
0.37. 10" dans les compartiments 1 et 2

1 2
0,37 . 10" dans le compartiment 2 \/
0,37 . 10" dans le compartiment 2

état initial

mDoDow

Q7 Déduire de la question Q6 ci-dessus la masse molaire (en g/mol) du soluté

initialement introduit dans le compartiment 1:

58,5
180
342
450,5
491

mo o wm >
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Q8. Une ou plusieurs réponses exactes.

Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est ou (sont) celle(s) qui peut

(peuvent) étre responsable(s) de la formation d'oedémes :

A. une augmentation de la pression oncotique plasmatique.

B. une diminution de la pression oncotique du secteur interstitiel

C. unc augmentation de la pression hydrostatique capillaire secondaire a une
obstruction veineuse

D. une augmentation de la perméabilité capillaire telle qu'elle peut s'observer
dans les brilures étendues.

E. une carence alimentaire en protéines.

Q9 & Q10.

On considére deux compartiments de volumes égaux et invariables, mis en contact 3
travers une membrane dialysante, imperméable aux macromolécules.

- A D’instant initial, le compartiment I contient une solution aqueuse de NaCl

A P’instant initial, le compartiment II contient une solution aqueuse d’une protéinate de
sodium, La valence de 1’anion protéinate (Pr'®") est Z = — 16.

La température est de 27°C.

Les concentrations équivalentes, 3 1’état initial, sont les suivantes :

Etat initial

Compartiment I . Compartiment 11
Na* =16 mEq.L" Na' =16 mEq.L"
Cl~ =16 mEq.L" Pr' =16 mEq.L"

On laisse 1’équilibre électro-diffusif s’ins_taller. ‘.
Les deux questions ci-aprés se rapportent a I’ét4t final d’équilibre.
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Q9. Quelle est en millimoles par litre la concentration de Cl1°~ dans le compartiment I

a I’équilibre ?

0
2,25
5,33
8,66
10,57

mo o w p

Q10. La différence de pression osmotique entre les deux compartiments a 1’état final

d’équilibre est égale 4 :

A. O0Pa

B. 15,8Pa
C. 14.10°Pa
D. 7,9.10°Pa
E. 158 10°Pa
Q11 & Q12.

Sur la piste d'un aéroport, un technicien porte des protecteurs auditifs qui
permettent de réduire l'intensité acoustique parvenant a ses tympans aux cing

dix-milli¢mes (5 . 10™*) de l'intensité acoustique environnante.

Q11. Lors du décollage d'un avion, on mesure, 3 30 m des moteurs, un niveau
d'intensité acoustique de 120 db.

Quelle est (en W . m™) l'intensité acoustique produite par cet avion a 50 m des

moteurs ?
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A. 0,12
B. 0,36
C. 0,64
D. 0,96
E. 1,28

12. A quel niveau d'intensité acoustique sont soumis les pans de ce
q q

technicien, portant ses protecteurs auditifs, quand les moteurs de l'avion

sonta 50 mdelui?

A. 68 db
B. 76 db
C. 83 db
D.92db
E. 99 db

Q13.

L'exploration échographique d'un organe utilise un faisceau d'ultrasons de
longueur d'onde A = 0,375 mm.

Quelles sont la période (T) de cette vibration et la fréquence vibratoire (f) ?

On donne : célérité des ultrasons dans le milieu étudié : 1500 m . s

On rappelle : 1 MHz = 10° Hz

A. T=0,1ps f=8 MHz
B. T=025ps f=4 MHz
C. T=1ps f=2 MHz
D. T=2us f=1MHz
E. T=4us f=0,5 MHz
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Q14. Une ou plusieurs réponses exactes.

A.

Le tympan constitue l'interface entre le milieu aérien du conduit auditif

cxterne et le milieu aqueux de l'oreille moyenne.

B. La chaine des osselets est constituée du marteau, de l'enclume et de 1'étrier.

C. Pour la méme vibration incidente, la pression acoustique sur la fenétre
ovale est moins importante que la pression acoustique sur le tympan.

D. Lorsqu'une vibration acoustique rencontre l'interface de 1'air et de I'eau, la
plus grande partie de 1'énergie incidente est réfléchie.

E. Le réflexe stapédien protége parfaitement l'oreille contre les agrcssions
sonores trés intenses (niveau supérieur a 120 dB) et prolongées (au moins
une heure).

Q1s. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. La membrane basilaire est plus large, fine, et élastique a sa partie apicale
qu’a sa partie basale.

B. La théorie de la tonotopie passive indique une correspondance entre des positions
anatomiques localisables sur la membrane basilaire et des fréquences de
résonance spécifiques.

C. Les propriétés contractiles des cellules ciliées internes permettent une
amplification active de ces phénomeénes de résonance.

D. Les cellules ciliées externes sont environ dix fois plus nombreuses que les
cellules ciliées internes.

E. Chaque cellule ciliée interne est reliée en moyenne 2 une dizaine de fibres

du nerf auditif.
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Q1e. Une ou plusieurs réponses exactes.

A.

Les otoémissions sont des sons qui surviennent aprés un délai
caractéristique en réponse a un son bref et intense et qui sont enregistrables
au niveau du conduit auditif externe.

Les otoémissions ont pour origine le phénomeéne de contraction des cellules
ciliées externes mis en jeu lors du processus de résonance active de la
membrane basilaire.

Le test de I’enregistrement des otoémissions n’est réellement utile que dans |

I’exploration des surdités de transmission.

D. Le test de I’enregistrement des otoémissions est indispensable pour
I’exploration directe des centres corticaux de 1’audition.

E. Le test de I’enregistrement des otoémissions a comme avantage important de
ne pas nécessiter la participatidn active de I'individu.

Q17. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. L’audiométrie tonale liminaire est un examen objectif qui permet de faire le
diagnostic de surdité.

B. L’audiométrie tonale liminaire peut permettre de distinguer une atteinte de la
perception d'une atteinte de la transmission sonore.

C. L’audiométrie tonale liminaire permet de faire le dépistage de surdité chez
les enfants de moins d’un an.

D. Une presbyacousie se caractérise par une réduction du champ auditif
prédominant dans la zone des hautes fréquences, avec conservation de la
perception en conduction osseuse.

E. Pour une surdité de transmission unilatérale, le Weber est latéralisé du coté

sain.
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Q18. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. L’oreille interne comprend deux organes sensoriels: la cochlée et le
vestibule.

B. L’endolymphe est sécrétée par la membrane basilaire.

C. Les cellules sensorielles ciliées internes produisent, lors de stimulations
acoustiques spécifiques, dcs potentiels d’action transmis aux fibres
auditives et enregistrables électrophysiologiquement.

D. Les synapses entre les cellules ciliées internes et les fibres du nerf auditif
représentent un exemple de synapse électrique.

E. Les cellules ciliées externes contiennent des protéines contractiles.

Q19.

Vous suspectez une surdité chez un nouveau-né parce qu‘il existe des antécédents
familiaux de surdit¢ ou parce qu’il était prématuré ou encore parce qu’il a été
réanimé 3 la naissance.

Quelles sont les méthodes d’investigation qui peuvent logiquement vous
permettre de faire le diagnostic ?

Une ou plusieurs réponses exactes.

A. Stimuler ’enfant par des bruits définis (appareillage spécifique) afin de
provoquer certaines réactions motrices réflexes.

‘Réaliser une épreuve de RINNE.

Effectuer un audiogramme.

Effectuer un test d’enregistrement des otoémissions provoquées.

mo o w

Effectuer une évaluation des potentiels évoqués auditifs du tronc cérébral.
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Devant un trouble de I’audition chez un patient de 12 ans, vous avez demandé

une audiométrie tonale liminaire. On trouve :

125Hz  |250Hz |500Hz [1000Hz |[2000Hz]4000hz [8000hz
OD |CO: 0dB |CO: 0dB |CO: 0dB [CO: 0dB |CO: 0dB |CO: 0dB |CO: 0dB
CA: -40 dB| CA:-40d [CA:-30d |[CA: -30dB|CA: 0 dB|CA: 0 dB|CA: 0 dB
0G|CO:0dB |CO: 0dB [CO: 0dB [CO: 0dB |[CO: 0dB | CO: 0dB | CO: 0dB
CA:0dB |CA:0dB [CA:0dB |CA:0dB [CA:0dB |CA: 0dB|CA: 0dB

On note :

CA = conduction aérienne; CA = conduction osseuse; OD=oreille droite ;

OG=oreille gauche ; Intensité (dB)

A partir de ces données, vous pouvez tirer certaines informations.

Une ou plusieurs réponses exactes.

moowp»

Le patient est atteint de surdité de transmission bilatérale.

Le patient est atteint de surdité de perception bilatérale.

Le patient est atteint de surdité de perception unilatérale.

Le patient est atteint de surdité de transmission unilatérale.

On peut évoquer, parmi d’autres, le diagnostic de presbyacousie.
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Q21. Une ou plusieurs réponses exactes.

Devant un trouble de ’audition, certaines caractéristiques font évoquer unc

surdité de perception.

A. Altération de 1a perception des sons bilatérale et qui prédomine dans la zone
des aigus.

B. Réduction du champ auditif tonal associé a une baisse du seuil de perception
douloureuse.

C. Présence de phénoménes de « recrutement ».

D. Altération équivalente de la perception dans les épreuves testant la
conduction aérienne et celles testant la conduction osseuse.

E. Antécédents familiaux de surdité.

Q22. Une ou plusieurs réponses exactes.

On considére I'effet d'un son pur sur un sujet jeune doué d'une perception auditive

normale.

A. Plus l'amplitude d'une onde sonore est grande, plus le son est ressenti
comme aigu.

B. Plus un son a unc fréquence bassc, plus il cst ressenti comme grave.

C. Un niveau d'intensité élevé (en dB) dans le domaine audible signifie que le
son a une fréquence élevée.

D. Plus un son est grave, plus sa célérité de propagation dans 1'air est faible.

E. Pour un son de 1000 Hz présentant une intensité proche du seuil de

perception du sujet, I'amplitude de pression acoustique est de 'ordre de un

centieme d'atmosphere.
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Q23. Une ou plusieurs réponses exactes.

Les neurotransmetteurs sont synthétisés au niveau de 1°élément

présynaptique.

B. Le glutamate est un neurotransmetteur.

C. Larhodopsine est un neurotransmetteur.

D. Les neurotransmetteurs se fixent sur des récepteurs post-synaptiques
spécifiques.

E. Les lésions excito-toxiques apparaissent secondairement & une libération
excessive de neurotransmetteur.

Q24. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. Le fait que les cones soient beaucoup plus sensibles a I’intensité lumineuse
que les batonnets explique leur importance pour la vision des détails.

B. Au niveau de la rétine, il existe une relation inverse entre la taille des

| « champs récepteurs » et 1’acuité visuelle.

C. La vitamine A est synthétisée au niveau de la peau sous I’influence des
rayons ultra-violets.

D. Les cellules amacrines forment des connexions transversales entre les
cellules réceptrices et bipolaires.

E. L’activation de la phosphodiestérase par la transducine permet la fermeture

de canaux sodiques qui entraine une dépolarisation de la membrane du

photorécepteur.
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Q25. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. La vision précise des détails, qui permet en particulier la lecture, est liée 4
Pexistence d’un trés grand nombre de batonnets au niveau de la rétine.

B. Tous les cones rétiniens sont situés au niveau de la fovea.

C. Il existe environ 100 millions de cones au niveau de la rétine humaine.

D. Une anomalie de la fonction d’un des trois types de cones entraine une
dyschromatopsie (trouble de la vision colorée).

E. En vision scotopique (nocturne) totale, il y a perte de la vision colorée.

Q26.

Un patient de 50 ans consulte pour un glaucome chronique. Cette affection peut aboutir
a une destruction des fibres optiques, le plus souvent 4 cause d’une augmentation de la
pression dans I’eeil. Vous envisagez les 3 explorations qui sont logiquement indiquées

en premier lieu chez ce patient.

Quelles sont les trois propositions correctes parmi les propositions suivantes ?

La prise de pression intraoculaire.
Un examen du fond d’ceil.
Des potentiels évoqués visuels.

Un electro-encéphalogramme.

moowp

Une mesure du champ visuel.
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Q27. Une ou plusieurs réponses exactes.

Un patient de 30 ans consulte pour un trouble de la vision. Aprés certaines
investigations cliniques et paracliniques, vous parvenez a réunir des éléments qui
indiquent que le patient souffre d’une affection rétinienne, avec atteinte
prépondérante des batonnets.

Quels sont ces éléments ?

Diminution marquée du champ visuel périphérique.

© >

Conservation de ’acuité visuelle.
Anomalies des potentiels évoqués visuels en stimulation lumineuse rouge.

Perte de la vision trichromatique.

mo o

A Télectrorétinogramme effectué en ambiance scotopique et stimulation

lumineuse rouge : onde a inchangée.

Q28. Une ou plusieurs propositions exactes.

Un oeil, primitivement normal, subit une déformation accidentelle qui diminue
son axe optique (distance sommet du dioptre — rétine) de 1 mm. Les milieux

transparents de l'oeil sont inchangés.

Cet oeil peut voir net un objet 2 1'infini.
Cet oeil est devenu hypermétrope.
Cet oeil est devenu presbyte.

Cet oeil est devenu myope.

moow»

Son amplitude d'accommodation est la méme qu'avant son accident.
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Q29.

Un sujet présente une acuité visuelle de 5/10e pour I'oeil droit.
On lui présente une mire de Foucault dont les barres alternées noires et blanches

ont une largeur de 3 mm. L'éclairage est adéquat.

A partir de quelle distance, cet oeil ne distinguera-t-il plus les barres ?

A. 35m

B. 52m

C. 75m

D. 10,3m

E. 12,5m

Q30. Une ou plusieurs réponses exactes.

A. L’arrivée des photons lumineux sur les disques externes des batonnets provoque

I’isomérisation du groupement fonctionnel de la rhodopsine.

B. Les batonnets sont capables de fonctionner en condition mésopique et

scotopique, car ils présentent une grande sensibilité a la stimulation lumineuse.

C. Les batonnets permettent une adaptation trés rapide mais partielle lors du

passage brutal des fortes vers les faitles intensités lumineuses.

D. Les fibres polaires inférieures des cellules bipolaires convergent vers la papille

pour former le nerf optique.

E. Une destruction totale de la rétine a 1’age adulte provoquera une cécité

définitive car les ccllules rétiniennes ne peuvent se reproduire.
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fiche: 13)
pour le nb
fiche: 14)
pour le nb
fiche: 15)
pour le nb
fiche: 16)
pour le nb
fiche: 17)
pour le nb
fiche: 18)
pour le nb
fiche: 19)
pour le nb
fiche: 20)
pour le nb
fiche: 21)

pour le nb

de

de

de

de

de

de

de

de

de

de

de

points

points

points

points

points

points

points

points

points

points

points
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Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode :

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode :

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode :

Nb de points:
Réponse fiche:

QUESTION N°
Etat:

Mode:

Nb de points:
Réponse fiche:

ABCDE

22 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

B

23 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

ABDE

24 (N°
oui/non
5 marques sur 5
1
B

dans la

25 (N° dans la
oui/non

5 margues sur 5
1

DE

26 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

ABE

27 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

ABE

28 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

BE
29 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1
B

30 (N° dans la
oui/non

5 marques sur 5
1

ABE

fiche: 22)
pour le nb
fiche: 23)

pour le nb

fiche: 24)

pour le nb
fiche: 25)
pour le nb
fiche: 26)
pour le nb
fiche: 27)
pour le nb
fiche: 28)
pour le nb
fiche: 29)
pour le nb
fiche: 30)

pour le nb

de

de

de

de

de

de

de

de

de

points

points

points

points

points

points

points

points

points



